

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Укрепление потенциала ветеринаров для борьбы с африканской чумой свиней на Западных Балканах



©ФАО/Санья Кнежевич

30/10/2025, Подгорица

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (Φ AO) завершает сегодня проведение на Западных Балканах серии обучающих мероприятий, посвященных вопросам африканской чумы свиней и мер санитарного убоя.

Африканская чума свиней (AЧС) — это смертельно опасное вирусное заболевание домашних свиней и диких кабанов, смертность в результате которого может доходить до 100 процентов. В отсутствие доступной на рынке вакцины АЧС остается наиболее разрушительным заболеванием, оказывающим негативное влияние на мировое свиноводство, приводя к серьезным экономическим потерям и представляя собой серьезную угрозу для продовольственной безопасности и источников средств к существованию.

В ответ на вспышки африканской чумы свиней на Западных Балканах ФАО запустила проект по обеспечению готовности к чрезвычайным ситуациям в затронутых странах. Одним из ключевых мероприятий было обучение ветеринарных специалистов с целью углубления их знаний о мерах борьбы с АЧС, касающихся, в частности, убоя животных, утилизации туш, а также очистки и дезинфекции пострадавших свиноводческих хозяйств. Поскольку вакцины в настоящее время не существует, единственным эффективным способом искоренения болезни является смена поголовья животных посредством осуществления санитарного убоя и безопасной утилизации всех зараженных туш и материалов, а также очистки и дезинфекции фермерского хозяйства с последующей выплатой

компенсации владельцу. Это - проверенный метод успешного искоренения АЧС и других серьезных трансграничных болезней.

Обучающие тренинги были проведены в Албании, Косово и Черногории при поддержке национальных экспертов и ветеринарных служб. Эксперт по АЧС из Латвии поделился практическим опытом в области проведения санитарного убоя.

В общей сложности обучение прошли 41 ветеринар в Косово, 89 = в Албании и 13 - в Черногории. Посредством участия в демонстрациях правильного применения средств индивидуальной защиты, а также тактики работы и технического обслуживания устройств с выдвигающимся стержнем, используемых при убое скота, участники получили как теоретические знания, так и практические навыки. По завершении обучающих тренингов ФАО передала компетентным органам дополнительные средства индивидуальной защиты и устройства с выдвигающимся стержнем с целью укрепления потенциала этих органов в области реагирования на чрезвычайные ситуации.

«В рамках данной серии обучающих тренингов к эффективному реагированию на чрезвычайные ситуации, связанные с африканской чумой свиней, было подготовлено более 100 полевых ветеринаров – отметил Марк Ховари, эксперт ФАО по обеспечению готовности в области охраны здоровья животных. – Полученные благодаря ФАО навыки и оборудование помогут контролировать заболевание во всем регионе».

Хотя объектом основного внимания на Западных Балканах является африканская чума свиней, ФАО также оказывает поддержку в борьбе с другими приоритетными болезнями, реализуя программы технического сотрудничества, проводя имитационные учения и обучающие курсы Виртуального учебного центра.

¹Все ссылки на Косово следует понимать в контексте резолюции 1244 (1999) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Далее по теме

- Региональные эксперты объединяют усилия по активизации защиты от болезней животных в Европе и Центральной Азии
- Северная Македония готовится к борьбе с чумой мелких жвачных (на английском языке)
- Виртуальные учебные центры ФАО

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru